ЗАВДАННЯ

ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад

з основ правознавства

10 клас

Завдання 1. (1 бал за правильну відповідь. Максимальна кількість - 10 балів).

Тести

1. Визначіть, які із нижче запропонованих тверджень є істинними:

а) головна функція права полягає у створенні основи правопорядку, а функція правопорядку - у тому, щоб бути показником ступеня досягнення поставлених цілей;

б) законність виступає як причина, а правопорядок є наслідком;

в) правосвідомість може бути як об’єктивним явищем, так і суб’єктивним;

г) суб’єктом міжнародного права є як конфедерація, так її суб’єкти. 

2. Правова держава:

а) обов’язково повинна бути соціальною; 

б) втручається у процес розподілу чи перерозподілу суспільного багатства;

в) виступає в ролі опікуна;

г) встановлює систему захисту основних громадянських прав і свобод.

3. Шлюбний договір:

а) підлягає державній реєстрації; 
б) є підставою для виникнення одноактних правових відносин;

в) регулює виключно майнові відносини; 
г) є реальним договором.

4. Для цивільно – правової відповідальності характерні наступні ознаки:

а) вона може наставати без вини і за чужу вину, є відповідальністю тільки перед державою, носить виключно майновий характер;

б) вона може наставати тільки при наявності вини, є відповідальністю тільки перед державою, носить виключно майновий характер;

в) вона може наставати без вини і за чужу вину, є відповідальністю тільки перед державою, спрямована тільки на особу правопорушника;

г)винна особа може понести її як добровільно, так і примусово, носить виключно майновий характер, притягнути до неї може тільки суд.

5. Право розпорядження річчю належить:

а) власнику речі і особі, яка цю річ орендує; 

б) власнику речі і державі; 

в) покупцю і продавцю;

г) жодна відповідь не є правильною.

6. Існують наступні засади виборчого права:

а) принцип особистого голосування; 
б) принцип пропорційного голосування;

в) принцип верховенства виборів над іншими формами демократії;

г) принцип оскарження результатів виборів.

7. Конституція має бути безпосередньо застосована у разі:

а) коли зі змісту норм Конституції не випливає необхідність додаткової регламентації її положень законом;

б) коли закон, який був чинним до введення в дію Конституції чи прийнятий після цього, суперечить їй;

в) коли правовідносини, що розглядаються судом, законом України не врегульовані, а нормативно – правовий акт, прийнятий Верховною Радою України або Радою міністрів Автономної Республіки Крим, суперечить Конституції України;

г) коли Укази Президента України, які внаслідок їх нормативного характеру підлягають застосуванню судами при вирішенні конкретних судових справ, суперечать Конституції України.

8. Регулювання сімейних відносин здійснюється Сімейним кодексом України з метою:

а) зміцнення сім'ї   як   соціального   інституту   і  як  союзу конкретних осіб;

б) утвердження почуття  обов'язку  перед  батьками,  дітьми   та іншими членами сім'ї;

в) утвердження почуття  обов'язку  перед  вчителями, вихователями та іншими педагогічними працівниками;

г) побудови сімейних відносин на паритетних засадах, на почуттях взаємної любові та поваги, взаємодопомоги і підтримки;

д) побудови сімейних відносин на засадах взаємності, поваги, взаємодопомоги і підтримки.

9. Зобов’язальні правовідносини, так само як і спадкові правовідносини можуть виникати між: 

а) юридичними особами; 
б) фізичними особами; 
в) фізичними і юридичними особами;

г) жодна відповідь не є правильною.

10. Вкажіть права спадкодавця, що не переходять до спадкоємців: 

а) право на пенсію; 

б) право членства в кооперативі;

в) заборгованість по заробітній платі;

г) право спільної сумісної власності на будинок.

Завдання 2. (6 балів за повну правильну відповідь. Максимальна кількість - 30 балів). 
Розкрийте зміст понять:

1. Людина. 
2. Суверенітет держави. 
3. Цивільний договір.  
4. Шлюб. 
5. Вибори.

Завдання 3. (10 балів за повну правильну відповідь. Максимальна кількість - 30 балів). 

Поясніть у чому полягає відмінність між:

1. Цивільними правовідносинами та сімейними правовідносинами. 
2. Сім’єю і шлюбом. 
3. Правовим звичаєм та правовим прецедентом. 

Завдання 4. (10 балів за правильну відповідь).
Розв’яжіть задачу

П’ятнадцятирічний Володимир зайшов до магазину «Кераміка», у якому покупці здійснювали самообслуговування, взяв із полиці керамічний кубок і, зашпортавшись у власний шнурок, випустив виріб з рук. Від падіння на бетонну підлогу виріб розбився. Продавець поставив перед Володимиром вимогу оплатити виріб, який він розбив. Володимир відмовився, посилаючись на те, що він ще не придбав товар, у нього ще не виникли договірні відносини з магазином, і тому він не може нести договірну відповідальність, а суб'єктом позадоговірної відповідальності він не може бути, оскільки випадок є обставиною, яка звільняє від цивільно – правової відповідальності. До того ж він не є повнолітнім. Дайте юридичний аналіз ситуації.

Завдання 5. (10 балів за кожну повну відповідь. Максимальна кількість - 20 балів).
Дайте розгорнуту відповідь:

1.Держава: поняття, ознаки, функції. Органи держави: поняття, ознаки та види.

2. Розкрийте як із віком зростає обсяг дієздатності та правоздатності дитини у всіх сферах її життя.
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